



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号
xhszzb



中国证券报微博
http://t.qq.com/gzqzb

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 40版
B叠 / 信息披露 68版
本期 108 版 总第 6324 期
2015 年 5 月 13 日 星期三



牛基金
APP



金牛理财网微信号
jinjiulicai



一线城市担纲楼市反弹主力军

分析人士认为,政策步入宽松周期后,楼市回暖力度将加大,但不同城市之间的分化可能加剧。其中,一线城市预计会成为市场量价反弹的“主力军”,二三线城市仍将面对去库存压力。

A03



股权众筹玩杠杆 领投基金百万撬动上亿投资

业内人士认为,领投基金的盛行有利于行业的发展,也是未来股权众筹的发展方向。不过,由于目前没有明确的监管政策,项目跟投者的门槛设置如果过低,可能存在风险。

A06

国务院提出加快培育外贸竞争新优势

跨境电子商务发展指导意见有望出台

□本报记者 倪铭娅

国务院日前印发的《关于加快培育外贸竞争新优势的若干意见》提出,巩固贸易大国地位,推进贸易强国进程。努力提高新兴市场、中西部地区、一般贸易、服务贸易和品牌产品在我国外贸中的占比。力争到2020年,外贸传统优势进一步巩固,竞争新优势培育取得实质性进展。

此外,中国证券报记者获悉,为推进外贸转型升级,相关部门正加快制定促进跨境电子商务发展的指导意见,相关文件有望近期发布。

加快培育新型贸易方式

商务部新闻发言人沈丹阳表示,下一步商务部将会同相关部门,以完善品牌促进、品牌推介、品牌保护和品牌信息服务为重点,着力建立完善更加有利于中国品牌发展的政策环境和体制机制。

意见要求,加快培育新型贸易方式。大力推动跨境电子商务发展,积极开展跨境电商综合改革试点,抓紧研究制订促进跨境电商发展的指导意见。促进市场采购贸易发展,培育若干个内外贸结合商品市场,推进在内外贸结合商品市场实行市场采购贸易,扩大商品出口。力争到2020年,外贸传统优势进一步巩固,竞争新优势培育取得实质性进展。

分析人士称,当前中国制造正处在转型升级的关键时期,跨境电商不仅可以优化产业链、扩展中小企业发展空间、增加就业,还具有重塑国际产业链、提升品牌竞争力等作用。

加快实施自贸区战略

意见提出,加强顶层设计,积极同“一带一路”沿线国家和地区商建自贸区,加快形成立足周边、辐射“一带一

路”、面向全球的高标准自贸区网络。业内人士认为,“一带一路”和沿线国家的自贸区建设是更为深层次的合作。除政府、产业、能源、投资、金融等方面的合作外,更能够进行人才、科技、旅游、文化传媒等层次的合作。可以说,凡是能够促进沿线国家经济建设、文化繁荣、环境保护、社会发展的一切因素和领域,都可以开展合作与共建。

“一带一路”和签署自贸协定是相辅相成的进程,在中国的帮助下,沿线国家能够更好地融合到价值链中去。”中国社会科学院世界经济与政治研究所全球经济研究室助理研究员杨盼盼表示,在实现国家间互联互通和提升贸易投资往来上,自贸协定和自贸区是非常重要的途径。

杨盼盼称,从投资角度来说,与其他方式相比,建立自贸区后投资的沉默成本更少,能够为这些国家大量引入投资需求,包括建造厂房并推动制造业、深加工产业等

行业的发展等。从贸易角度而言,自贸区是未来的大趋势。国家间不仅能从关税上实现利好,更关键的是与中国这个贸易大国的合作,必然带动其国内的经济发展。

“一带一路”构想与自贸区战略有紧密联系,加强彼此间的有机对接和战略联动是大势所趋。具体而言,即在“一带一路”的基础上,加快构建面向亚欧的自贸区网络,促进双边或多边自贸协定(FTA)谈判,落实推动多双边直接投资政策,最终实现建成“一带一路”自贸区的战略构想。

市场人士分析,下一步中国-韩国自贸协定有望尽快实施,中国-东盟自贸区升级谈判也将加快。同时,推进中日韩、区域全面经济伙伴关系(RCEP)、中国-海湾国家合作委员会、中国-以色列、中国-斯里兰卡等自贸协定谈判和建设进程,推进亚太自贸区建设,适时启动与其他经贸伙伴的自贸协定谈判。

新三板“排雷”有利价值投资

□本报记者 王小伟

“中山帮”与中海阳的相继被查,使新三板违规开始暴露于投资者眼前,“风口上的风险”也成为新三板投资中不得不面对的关键词。中国政法大学法律应用研究中心相关人士接受中国证券记者采访时指出,新三板公司由于规模较小,且多处于初创期,无论是挂牌前还是挂牌后,都会有不少合规问题需要解决,从这个角度说,新三板市场肯定还要经历一个逐步完善的过程。对于投机操作、内幕交易等违规行为则应严厉“亮剑”,以确保不对整个资本市场带来伤害。业内分析认为,日后针对新三板市场的监管,针对错误或者过激行为的纠正或将常态化,这有助于实现新三板市场的价值投资。

监管趋于严格

调查未明,股价先跌。5月12日,新三板明星公司中海阳股价继续下挫。“首家遭证监会调查的挂牌企业”的帽子给公司股价带来明显压力。

“实际上,根据证监会新闻发言人表述,本批纳入证监会专项执法行动的新三板公司共有10家,只不过目前仅中海阳一家进行了披露而已。”有券商人士对记者分析表示,在新三板监管趋严的背景下,投资者针对新三板挂牌公司的投资或将加入“排雷”环节。

“实际上,新三板无论是挂牌前,还是挂牌成为公众公司之后,都会面临不少重大违规综合问题。”中国政法大学法律应用研究中心相关人士对记者分析说,以挂牌前为例,同业竞争、管理层任职、股权是否清晰、财产是否具有代持或者共有等潜在纠纷等,都是新三板公司挂牌前必须解决的问题,否则很容易给主办

券商乃至公司挂牌后的运作“埋雷”。多数新三板业内人士认为,目前监管层对公司挂牌后及交易过程的监管明显趋于严格。根据证监会此前的表述,目前主要针对五类违法犯规行为:一是挂牌公司信息披露违法违规行为,二是证券服务机构未勤勉尽责行为,三是滥用交易规则破坏市场秩序行为,四是内幕交易、操纵市场行为,五是违反投资者适当性管理制度的行为。

券商人士认为,虽然结果尚未公布,但中海阳本次被查可能是公司或相关机构存在滥用交易规则破坏市场秩序、操纵市场等行为导致违规违法有关。“由于新三板挂牌公司股价不设置涨跌幅限制,大幅波动能够带来较主板上市公司更大的利润操纵空间,因此虽然对整个市场会带来伤害,但仍有人愿意冒险投机。”

多方发力“规范化”

中国投资协会相关负责人对记者分析说,此前新三板协议成交中会出现乱报价问题,这不仅会给投资者造成假象,还会伤害整个资本市场的价格体系。新三板作为新兴市场,肯定需要规范运营,避免个别企业对整个资本市场的伤害。

新三板市场面临的更为复杂的一个问题是排队企业的日益增多,这也造成挂牌公司整体质量的不齐整。“目前有很多公司准备挂牌而在券商排队,新三板挂牌开始呈现此前主板市场IPO堰塞湖的某些特征。”安信证券中小型企业融资部相关负责人对记者表示,随着新三板挂牌企业的增多,良莠不齐现象也越来越明显,这都使监管加码成为必要。

“其实不光监管在加码,券商也开始在新三板挂牌等多个环节加紧遴选。”安信证券人士介绍说,(下转A02版)



制图/苏振

前四月私募产品平均收益跑输大盘

排名前十产品平均收益率达156%

□本报记者 曹乘瑜

2015年前4个月,上证指数涨幅达37.31%,创业板指涨幅达94.18%。在此业绩基准下,绩优私募“越战越勇”。始终活跃在创业板上的“倚天雅莉3号”,以247.33%的回报夺冠。前100名私募产品的平均收益率达到89.76%,直追“神创板”。绩优私募认为,创业板风险有一些,但调整幅度并不深。相反,权重股受两融限制和基本面影响,未来空间不大。

倚天雅莉3号夺冠

根据私募排排网的数据,今年前4个月,排名前十的非结构化股票策略型私募产品(包括信托类、自主发行类、券商资

管类和公募专户类)平均收益率达156.02%;排名前五十的产品,平均收益率达107.70%,均跑赢两大指数。不过,可统计的1400多只产品,平均收益率36.63%,没有超过大盘。

合肥倚天投资的“倚天雅莉3号”排名第一,前4个月收益率达247.23%。亚军和季军分别是深圳红动云上投资“红动云上1期基金”和皓泽投资“西部信托-清皓1期(小雅1号)”,收益率均超180%。泽熙徐翔的“山东信托-泽熙3期”以159.44%的回报排名第4。接下来依次是中山证券的资管产品“中山宝睿精选”、和聚投资的“中信信托-和聚鼎宝2期”,以及三只公募专户——上海朴信投资的“朴信1号”、北京弘硕投资的“弘硕1

号”、华夏财富投资的“弘哲亿信华夏财富1号”,收益率均在130%以上,清水源投资的“兴业信托-清水源1号”以122.05%的回报排名第10。

创业板调整幅度或不深

创业板指从1000多点涨到3200点,已让人“又爱又怕”,唯恐高处不胜寒。然而上述绩优私募表示,创业板虽有风险,但是调整幅度不一定深。

和聚鼎宝2期基金经理于军表示,创业板是否已在“赶顶”,目前尚不好说。创业板可能风险较大,但是这一轮牛市的主线是互联网和信息安全,左翼是高端装备,右翼是新能源和环保。不能对当前被认为低估值的板块如银行、保险、汽车、家

电给予高性价比的厚望。

深圳私募创势翔认为,在创业板强势带动下,上周五大盘已有企稳迹象,央行降息进一步提振市场情绪,刺激多方反击,本周大盘有望进一步反弹。但也要看到“降杠杆”调控信号仍在,权重股恐难有持续表现。预计短期题材股火热的赚钱效应将对本周初打新回流的资金产生强大吸引力,从而导致中小板、创业板继续强者恒强。

不过,依靠创业板投资获得丰厚回报的倚天雅莉3号基金经理叶飞预计,创业板指在3500点左右将有较大调整,投资者宜做波段。叶飞透露,目前已在慢慢减仓创业板,调整后仍将布局军工、环保、生物医药、高科技、次新股。

09:00-09:03 中证独家报告

12:00-12:20 股市午间道

中证投资 卓翔宇

18:00-18:25 赢家视点

平安证券 罗晓鸣

中证网 视频节目

WWW.CS.COM.CN

地址:北京市宣武门西大街甲97号

邮编:100031 电子邮件:zzb@zzb.com.cn

发行部电话:63070324 传真:63070321

本报监督电话:63072288 专用邮箱:yjgj@xinhua.cn

责任编辑:孙 涛 版式总监:毕莉雅

图片编辑:苏 振 美 编:王 力